En sesión celebrada el día 9 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a abrir una interlocución política y sindical sin exclusiones con el objeto de abordar las políticas encaminadas a afrontar la situación de crisis económica, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 9 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

Maiorga Ramírez Erro y Patxi Zabaleta Zabaleta, portavoces de NA-BAI, como consecuencia de la interpelación debatida en el Pleno celebrado los días 26 y 27 de febrero de 2009, amparándose en el artículo 195 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presentan para su debate y votación en Pleno la siguiente moción:

Exposición de motivos

El pasado día 26 de febrero se debatió una interpelación en materia de economía, a instancias de este Grupo Parlamentario, donde todos los grupos y el Consejero de Economía, el Sr. Miranda, tuvimos la oportunidad de debatir en torno a la política general en materia de economía y valorar las diferentes actuaciones implementadas por el Gobierno al objeto de hacer de frente a la actual situación de crisis económica.

En este sentido, se planteó por parte de este Grupo Parlamentario la necesidad de reflexionar tanto en la formas como en el contenido de las actuaciones del Gobierno de Navarra.

En cuanto a las formas, en el transcurso del debate se mostró la preocupación del Grupo Parlamentario de NA-BAI por la falta de interlocución del Gobierno de Navarra con el conjunto de las fuerzas políticas y sindicales, así como la no adecuada consideración con La Asociación Navarra de Empresas Laborales dada, por ejemplo, su exclusión, de la firma de los sucesivos “Planes de Empleo”. Asimismo, se constató a lo largo del debate, la preocupación por la negativa del Gobierno de facilitar la información que corresponde a los Grupos Parlamentarios para ejercer su labor de control al Gobierno tal y como muestra el informe jurídico elaborado por los servicios jurídicos de esta cámara, que indican el derecho que asiste a este Grupo Parlamentario de recibir documentos aprobados por el Consejo de Gobierno como la Programación Económica de Navarra, negada al Parlamentario Maiorga Ramírez Erro o informaciones relativas a las empresas públicas como Nasuinsa negadas hasta el momento al señor parlamentario José Ángel Aguirrebengoa Imaz.

Del mismo modo, en el transcurso del debate se realizaron valoraciones en torno a la necesidad de arbitrar medidas de fortalecimiento de las fórmulas cooperativas, dada la actual situación de crisis económica, la posibilitad de aumento de la tendencia de conversión de Sociedades Anónimas en Sociedades Anónimas Laborales, y la especial garantía del empleo que pueden procurar estas sociedades.

Por todo ello, como consecuencia de la interpelación debatida en Pleno el día 26 de febrero de 2009, este Grupo Parlamentario presenta para su debate y votación en el próximo Pleno la siguiente propuesta de resolución:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra, con el objeto de abordar justa, democrática, efectiva y eficientemente las políticas encaminadas a afrontar la situación de crisis económica, a abrir una interlocución política y sindical sin exclusiones.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra, con el objeto de abordar justa, democrática, efectiva y eficientemente las políticas encaminadas a afrontar la situación de crisis económica, a facilitar toda la información que corresponde a los Grupos Parlamentarios y actuar conforme a los máximos parámetros de transparencia.

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a abrir un contacto fluido con ANEL, las diferentes Sociedades Anónimas Laborales y el conjunto de la actividad cooperativa empresarial al objeto de arbitrar medidas específicas para la consolidación del empleo y su viabilidad industrial.

4. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a crear un servicio específico de atención y disposición de recursos al objeto de facilitar, asesorar y promover la conversión de empresas a fórmulas cooperativas.

En Iruña, a 3 de marzo de 2009

Los Parlamentarios Forales: Maiorga Ramírez Erro y Patxi Zabaleta Zabaleta

